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На  умовах інтеграції країни до Євросоюзу надзвичайно актуальним є 

питання, щодо оподаткування юридичних осіб, суб’єктів підприємницької 

діяльності. Оскільки задоволення суспільних потреб залежить від ефективної 

податкової політики, зокрема своєчасним адмініструванням податків  згідно 

діючого законодавства. Проблеми оптимізації оподаткування юридичних осіб, 

суб’єктів підприємницької діяльності є актуальними для вітчизняних 

підприємств та розглядаються багатьма вченими. Сучасні наукові підходи до 

сутності оподаткування та його оптимального механізму функціонування, а 

також проблеми оптимізації оподаткування юридичних осіб  висвітлюються в 

наукових дослідженнях відомих українських вчених: М.Азарова, 

В.Андрущенка, Г.Беха, О.Василика, О.Гаврилюка, М.Дем’яненка, 

М. Дем’яненка, А. Єлисєєва, Ю. Іванова, П. Мельника, А. Соколовської, 

В. Тропіної, Л. Тулуша, С. Юрія та, І.Луніної, П.Мельника, С.Онишко, 

В.Опаріна, М.Петренка, А.Соколовської, , О.Тимченко, та інших. 

Однією з найважливіших проблем оподаткування юридичних осіб є, 

насамперед не ефективно сформована система оподаткування в Україні, 

здійснюється досить велике податкове навантаження на юридичних осіб і не 

тільки і тим саме, платники податків здійснюють все можливе, щоб ухилитися 

або зменшити сплату податків. А оптимально побудована податкова система, 

забезпечуючи фінансовими ресурсами потреби держави, не повинна знижувати 

стимули платника податків до підприємницької діяльності, одночасно 

зобов’язавши його до постійного пошуку шляхів підвищення ефективності 

господарювання. Тому показник податкового тягаря, або податкового 

навантаження, на платника податків є досить серйозним вимірником якості 

податкової системи. Іншими словами, ефективна податкова система повинна 

забезпечувати розумні потреби держави, вилучаючи у платника податків, як 

правило, не більш за третину його прибутків [2]. 

Надмірне і нерівномірне податкове навантаження в країні призводить до 

зниження економічної активності та її тінізації. За цих умов, скорочення 

податкового навантаження може забезпечити активізацію інвестиційної 

діяльності суб’єктів господарювання і підвищення ділової активності, що 

сприятиме зростанню обсягів податкових надходжень до бюджетів. Крім цього, 

зниження податкового навантаження сприятиме зростанню реальних доходів 

населення, заощаджень домогосподарств, платоспроможного попиту населення, 

що призведе до економічного зростання в країні [4]. 

Діюча система оподаткування сьогодні не задовольняє ні державу, ні 

платників податків. Цілий ряд прорахунків та перекосів, які були допущені при 

її створенні, призвели до того, що податки не виконують повноцінно ні 

фіскальної, ні стимулюючої функцій. Сфера матеріального виробництва 
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практично задушена податками, що веде до скорочення оподатковуваних 

оборотів, а значить, і до зменшення бюджетних надходжень. У результаті 

функціонуюча податкова система замість стимулювання виробництва 

спричиняє його скорочення, а замість поповнення доходної частини бюджету 

призводить до його зубожіння [3]. 

Як свідчить практика, неможливо побудувати ефективну податкову 

систему, не сформувавши платника податку як елемент податкової системи, як 

суспільний інститут. Для цього потрібно проводити всебічну організаційну і 

просвітницьку роботу з платниками податків, урегулювати і вдосконалювати 

інформаційні потоки між платниками податків та органами контролю за їх 

сплатою, а також враховувати соціально-культурні й психологічні особливості 

громадян країни, усталені традиції при прийнятті рішень у галузі 

оподаткування [3]. 

Необхідними заходами щодо підтримки підприємницької діяльності та 

протидії можливому ухиленню від оподаткування, є надання пільг 

новоствореним підприємствам та зниження розмірів податку на прибуток, 

запровадження «податкових канікул», стимулювання вкладення вивільнених 

коштів у інвестиційні та інноваційні проекти для розвитку власного 

виробництва [1]. 

Отже, за економічною сутністю податки є обов'язковими платежами, що 

вилучаються державою з доходів юридичних осіб до бюджету для 

фінансування витрат держави, передбачених її конституцією та іншими 

законодавчими актами. Це одна із форм вирівнювання доходів юридичних осіб 

з метою досягнення соціальної справедливості й економічного розвитку. 

Вилучаючи частину доходів підприємців, держава гарантує їх ефективніше 

використання для задоволення потреб суспільства в цілому й досягнення на цій 

основі зростання його добробуту. На перший погляд, податки виражають 

односторонні відносини держави з підприємцями під час їх сплати. Однак це 

лише поверховий підхід до вивчення цих явищ і процесів. На ділі податки 

дають змогу мати зворотний зв'язок із платниками завдяки фінансуванню 

відповідних витрат. 

Якщо брати досвід оподаткування юридичних осіб в зарубіжних країнах, 

то можна побачити, що основні цілі податкової політики в зарубіжних країнах 

полягають в зміцненні ринкових принципів побудови і функціонування 

податкових систем, зниженні загального тягаря податків і оптимізації його 

розподілу по окремих категоріях платників податків, по окремих видах 

господарювання і податків. Податкова політика розвинених зарубіжних країн 

спрямована, в першу чергу на те, щоб для юридичних осіб податки було б 

вигідно платити, а не шукати шляхів відходу від оподаткування. Частина 

податкового тягаря в зарубіжних країнах перенесена на фізичних осіб і це 

ґрунтується на ситуації, що історично склалася. Ситуація, яка панує в економіці 

розвинутих країн, є сприятливою для юридичних осіб, стимулює і сприяє 

розвитку підприємств, акціонерних товариств, страхових організацій та інших 

господарюючих суб’єктів. 
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ПІДПРИЄМСТВА  СФЕРИ ПОСЛУГ В ЕКОНОМІЦІ РЕГІОНУ 

 

Регіон, який є дотичним до Європейського Союзу, має спільний кордон з 

чотирма його країнами-членами має бути осередком розвитку сфери послуг 

України. Специфікою Закарпатської області зокрема є  вигідне геостратегічне 

та геополітичне розташування, природно-ресурсний потенціал, людський 

потенціал, транспортна інфраструктура, рекреація та туризм. Розвиток сфери 

послуг як і підвищення рівня задоволення потреб суспільства прямо пов’язані з 

інвестиційним кліматом регіону в цілому, що в свою чергу впливатиме на 

соціально-економічний розвиток регіону. 

Умовно види діяльності на ринку послуг можна розділити на дві групи: 

перша – в якій за вартісними обсягами наданих послуг основним споживачем 

послуг виступає населення, друга – орієнтована головним чином на реалізацію 

послуг підприємствам. До першої групи, за офіційними статистичними даними, 

слід віднести освіту, соціальні послуги, комунальні та індивідуальні послуги, 

діяльність у сфері культури та спорту, діяльність готелів та інших місць 

тимчасового проживання, до другої – технічний ремонт та обслуговування 

транспортних засобів, діяльність транспорту і зв’язку, операції з нерухомим 

майном, інжиніринг та інші послуги підприємцям. Виключення складають 

послуги з організації подорожей, які за КВЕД відносяться до секції транспорту 

та зв’язку, однак на 80% реалізуються населенню [1]. 

Закарпатська область відзначається своїм високим транзитним 

потенціалом, зокрема через Закарпатську область проходять важливі 

міжнародні транспортні коридори. Таким чином в області активно здійснюють 

http://zakon2.rada.gov.ua/rada/show/2755-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/71-19
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